



奉化发布 奉化头条

今天多云转阴有小雨，东南风2-3级，3℃-15℃。
明天阴局部小雨转多云，西北风3-4级。
区气象台12月25日16时发布

总第7940期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

中共中央政治局召开民主生活会强调

加强政治建设提高政治能力坚守人民情怀 不断提高政治判断力政治领悟力政治执行力

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

>>> 详见第3版

帮销大米只缘在人群中多看了一眼 “高龄”医生许兆铭的安图挂职之路

走向我们的小康生活

记者 毛超峰

近日，一名长相憨厚的中年男子敲开了安图县人民医院院长云庆军的办公室门，还未开口，男子的脸上就淌下两道泪水。该男子名叫安可峰，是安图县石门乡镜城村的一个普通农民，这次他是专程来医院感谢一位名叫许兆铭的医生。说句玩笑话，安可峰拿出一面写有“帮百姓排忧解难，做人满意公仆”的锦旗塞到云庆军手中，“要是没有许医生的帮助，我家的几万斤大米可能还堆在仓库，现在大米卖光了，我心里的大石头也终于落地了。”说到动情处，安可峰的声音有些哽咽。

他口中的许兆铭是区卫生

健康局委派至安图县人民医院挂职帮扶的一位医生，今年57岁，是挂职帮扶队伍里的老同志。许兆铭告诉记者，他和安可峰的相遇，缘于在人群中多看了一眼。

安可峰家以种植大米为生。每年秋收后，他会拉上自家大米上县城叫卖。那天，安可峰在街上兜售大米，一位带着南方口音的男子上前攀谈。来来回回看过几遍大米，又询问价格后，男子提出要安可峰家看看库存大米。当时，安可峰对眼前的陌生男子并不信任，但犹豫过后，他还是带着男子去了家中。没想到，经过一番仔细考察后，男子当即决定，要采购2500公斤大米。这突如其来的大单让安可峰瞪大了眼睛，直到再三确认

后，才放下心来。

这名男子就是许兆铭。买下2500公斤大米后，许兆铭马不停蹄地将米寄送给亲友，并在微信朋友圈里帮安可峰打起广告。很快，许兆铭的“营销”有了效果，远在奉化的亲友托他帮忙代购大米。一同在安图县参与帮扶的同事得知他的义举后也纷纷加入，很快就帮安可峰销出1.5万公斤的大米。为赢得更多回头客，许兆铭指导安可峰为大米更换全新外包装，除主打绿色无公害外，外包装还印上安可峰的微信二维码。如今，安可峰家的2.5万公斤大米销售一空。在许兆铭的建议下，安可峰还购买了几头耕牛，为明年扩大生产规模作准备。

就在安可峰带着锦旗登门致谢时，许兆铭正在距离安图县城2.5小时车程外的万宝镇东安村开展帮扶。东安村是一个偏远山村，常住人口68户，其中近半数是建档立卡贫困户。10月15日，许兆铭来到

安图县人民医院挂职后，被委派负责结对帮扶东安村。平日里，除了为村民看诊送药，许兆铭还要挨家调查贫困户收入情况，了解他们需求，指导脱贫。

每周，许兆铭会在村里住上两三天，但村里条件有限，住处连热水器都没有。即使如此，许兆铭仍融入其中。闲暇时，许兆铭会做几道宁波菜，热情的村民也会拿出自家美食款待这位远道而来的“贵客”。

驻村的日子，许兆铭和不少村民结下了深厚情谊。村民曲发患有腰椎间盘突出，常常因身体疼痛起不来床，许兆铭详细了解病情后，委托妻子从宁波采购进口药品寄往安图。每次从县城回村，他都会自掏腰包从安图县人民医院购买药品分发给有需要的村民。

“虽然我在帮扶队伍里属于‘高龄’成员，但既然来了，就要尽自己所能，服务好当地群众。”对于自己的帮扶之路，许兆铭这样说道。

生态环境、空气质量、水环境等明显改善 奉化蝉联“中国天然氧吧”称号

奉献新奉化 全力抓落实

本报讯(记者 袁冰露 通讯员 沈绿草)日前，2020年“中国天然氧吧”复查结果发布会暨经验交流会在南京召开。会上发布了27个已获得“中国天然氧吧”称号地区的复查结果，并重新授予牌匾，我区顺利蝉联。

自2016年开始，中国气象服务协会在全国开展“中国天然氧吧”创建活动。2017年9月，凭借得天独

厚的生态禀赋、丰富多样的旅游资源等优势，我区获颁“中国天然氧吧”称号。

今年，中国气象服务协会对已满3年的“中国天然氧吧”创建地开展复查。经过实地复查、评审、审议，协会认为奉化生态环境、空气质量、水环境等指标明显改善，社会效益全面提升，符合复查标准，继续授予“中国天然氧吧”称号。



溪口镇班溪村： 全力保障金甬铁路征迁进度

本报讯(记者 毛超峰)10月28日，溪口镇班溪村完成党组织换届，党支部书记董良军和两名党支部委员连任。新一届村党组织班子上任后，将全力保障金甬铁路建设作为“开门第一件事”。

去年，金甬铁路奉化段建设启动。根据建设规划，班溪村深坑自然村将用作金甬铁路溪口站建设，需整村搬迁。任务确定后，问题随之而至。原来，上世纪90年代初，深坑自然村村民已经历一次整村搬迁，如今面临第二次整村搬迁，不少村民内心既不舍也不解。

11月2日，深坑自然村征迁签约启动。“通过前期入户调查，我们收集了很多民情民意，并积极帮助村民解决实际困难。”董良军告诉记者，现在深坑自然村长期居住的多为年迈老人，最大的问题是他们在过渡阶段难以租到合适房屋。为此，董良军和班子成员多次与养老机构对接入住事宜，最终帮助这些

老人解决了后顾之忧。居住问题解决后，签约工作得以顺利推进。至11月底，深坑自然村征迁签约已经完成，比原定计划提前一周。

近日，记者来到深坑自然村，看到大部分房屋已经腾空，仅剩的几户村民也在抓紧时间腾房，几名工人正在拆卸部分房屋门窗。“虽然征迁给我们的生活带来一些不便，但这是为了村庄和奉化的发展，我们乐于尽自己的一份力。”村民张师傅对记者说。

完成征迁后，班溪村党组织班子将目光投向民生建设。班溪村东夹岙自然村受限于地理位置，生产生活用水多来自山中，导致水质不稳定。为解决该问题，东夹岙自然村启动民用水改造工程，并由新任支委沈方君负责，目前项目推进顺利。

“新班子、新使命，我们将全力求发展，继续服务好村民。”董良军说。

改造用电线路 消除安全隐患

“关爱老兵·亮居提升”工程情暖英雄

本报讯(记者 康诗文 通讯员 詹芳)“灯亮起来了，我心里也亮起来了。很感谢政府和志愿者对老兵的关心!”12月22日上午，家住尚田街道山岙村的抗美援朝老兵江保根开心地说。

江保根今年88岁，1951年5月入伍，1957年2月退伍，曾参加过抗美援朝战争。他居住的房子是老式木结构，房龄已有50多年，屋内电线老旧，存在触电和火灾隐患。10月以来，区退役军人事务局走访189名抗美援朝时期入伍老兵，并联合“小草”电力志愿服务队开展“关爱老兵·亮居提升”工程，帮助偏远山区房屋老旧、存在火电安全隐患的抗美援朝老兵家庭修整线路，提升生活质量。

“老兵年轻时保家卫国，如今年纪大了，理应轮到他们为我们做点事。”“小草”电力志愿服务队队长周国军说。接线、接线、铺扁管、换开关、安装电灯、更换漏电



保护器、打扫卫生……当天，周国军和其他4名志愿者在江保根家中忙碌了10多个小时，临走前还

叮嘱江保根注意用电事项。接下来，志愿者将前往更多偏远山区高龄老兵家中改造用电

线路。因为志愿者在江保根家开展服务。

善用“小巧思”提升城市治理水平

和治理能力现代化的重要内容。经过“十三五”期间的架梁立柱，奉化的城市化水平显著提升，城市功能和城市生活也发生了巨大变化，进入“十四五”，我们的城市建设必须精益求精，而这少不了城市治理中的“小巧思”举措。

精细化是新时代城市治理的标志。城市治理不仅要注重市容市貌建设和城市功能提升，更要关心和解决群众的急事、烦事、怨事，正如“右转盲区警示带”这样看似细微的小事，体现的却是城市管理者把群众安危冷暖摆在心中的治理理念。同样，我们也需要类似的“小巧思”来增强市民的幸福

和获得感。

可喜的是，我们已经在这方面开始探索：“十三五”期间，我区全面完成智慧城管中心升级改造，延伸公共视频、三级平台覆盖范围，理顺协同网络工作机制，累计处置完成城市管理事、部类案件26.5万件；“云上城管”项目为“非现场执法”提供证据链，实现执法办案与信息技术高效衔接，通过公共视频锁定违法违规行；智能停车项目实现中心城区30条城市道路及6个公共停车场的智能化管理，有效改善城区交通拥堵、停车难、停车乱等问题……

城市治理需要绣花精神。何

为绣花精神？就是指以绣花般的细心、耐心、巧心，来提升城市治理的精细化水平，绣出城市的品质品位。在城市治理中，从大处着眼，从小处落实，专注于与群众生活密切的细节，采取更多“小巧思”的办法，保障城市运行更加顺畅，如提高交通通行效率、解决停车困难、畅通残疾人无障碍设施等，这些看起来微不足道，却对城市治理加分明显。

城市寄托着每一个市民对美好生活的向往，精细化治理至关重要。从群众身边一点一滴的小事做起，持续提升城市治理能力和水平，我们的生活才会更美好、更幸福。



许霖

前段时间，为防控大型车辆右转时因视线盲区引发交通事故，云南昆明交警在具备条件的路口，施划大型车辆“右转盲区警示带”，提醒行人注意避让。这么一个“小巧思”的举措，体现了城市治理者的精心用心，赢得了多方叫好。

城市治理是国家治理体系

这些好习惯，千万别忘记

- 勤洗手 · 戴口罩 · 常通风
- 少聚集 · 多锻炼 · 用公筷
- 注意咳嗽礼仪 · 保持社交距离

责编：俞加北 版式：赵坚 校对：陈美萍 电话：88585607

项目	空气污染物	空气质量	空气质量
区域	指数(AQI)	级别	描述
城区	109	三级	轻度污染
溪口	77	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登